

# DATA PROTECTION DECLARATION

This data protection declaration is provided in English for your convenience. Please note that in case of a dispute or discrepancy between the German data protection declaration and the English translation, the German version shall prevail.

#### General

Host Europe Suisse AG collects, processes and uses personal data of a user without any further consent only to the extent that they are necessary for the establishing and executing the contract and for accounting purposes.

Personal data are individual data items regarding the personal or material circumstances of a certain or ascertainable natural person (Person Concerned).

Collection of data means in this regard the procurement of data by the Person Concerned himself. Processing means, in addition to storage and deletion, also the modification, blocking and the transmission of personal data. Use of data means every use of personal data that is not a processing measure. Host Europe Suisse AG is entitled to issue information to criminal investigating authorities and courts for the purpose of criminal prosecution.

#### Inventory data

Inventory data are personal data, that are necessary for establishing or amending the contractual relationship between Host Europe Suisse AG and the user. These include, inter alia, the user's name and the address, data of birth, telephone numbers and e-mail address. Host Europe Suisse AG shall release inventory data to a third party only if this is necessary for providing telecommunications services.

Host Europe Suisse AG shall process and use the inventory data for the purpose of advertising, customers advice or market research only insofar as this is necessary and has been approved by the user. The user is entitled to withdraw this approval in writing at any time.

Host Europe Suisse AG is permitted to conduct collection, storage or modification of personal data in order to release these in particular in connection with the work of credit agencies. Credit agencies link personal data originating in various sources and provide these to third parties. Host Europe Suisse AG shall provide the required data to such credit agencies.

#### **Traffic data**

Traffic data are data that are collected, processed or used for the purpose of providing telecommunications services. Host Europe Suisse AG or a third party that Host Europe Suisse AG employs for providing the telecommunication services collects traffic data to enable these services to be used and to compile the invoice of the relevant user. This generally entails the recording of date and time, the time zones and the start and end of the use, scope in bytes, the IP address and the nature of the teleservice that was used. The said data are stored for up to six months after the invoice is sent, unless some longer storage period is planned within the framework of the statistic functions activated by the user. If required for charging with other companies or with other service providers or pursuant to statutory regulations, Host Europe Suisse AG may use, store and transfer traffic data.





CHE-112.215.068 MWST

CH-100.3.784.817-8

Handelsregisternummer:



# Domain/IP number registration

Certain personal data are released in the context of domain/IP number registration. This includes generally the name and address, which are forwarded to the corresponding national and international registration centres. Publication in the relevant Who-Is databases, which are as a rule publically accessible, is also necessary.

# Right to information

Host Europe Suisse AG shall inform the user on request regarding which personal data are stored. Regarding this and other questions relating to data protection, please contact Host Europe Suisse AG: Host Europe Suisse AG, Technopark® Luzern, D4 Platz 4, 6039 Root Längenbold, Tel. +41 (0)41 450 58 58.

## Website tracking

This website uses Google Analytics, a web analysis service of Google Inc. ("Google"). Google Analytics uses in turn so-called "Cookies", text data that are stored on your computer and that enable your use of the website to be analysed. The information generated by the cookie regarding your use of this website is generally transferred to a Google server in the USA where it is stored. IP anonymisation is activated on this website, i.e. Google truncates your IP address in advance within member states of the European Union or in other signatory states of the Treaty on the European Economic Area. Only in exceptional cases is the full IP address is transferred to a Google server in the USA and truncated there. Google uses this information for evaluating your use of the website, for compiling reports on website activities and for providing to the website operator other services associated with use of the website or of the Internet in general. The IP address transferred from your browser in the context of Google Analytics is not connected to any other data from Google. You can prevent storage of cookies with the corresponding settings of your browser software; we hereby point out, however, that in such a case you may not be able to use the various functions of this website to the full extent. You can furthermore prevent collection of the data generated by the cookie and relating to your use of the website by Google (including your IP address) and the processing of this data by Google by downloading and installing the browser plugin available under the following link: [http://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de].

### Social plugins

This website uses in part social plugins ("Plugins") of the social network facebook.com, which is operated by Facebook Inc., 1601 S. California Ave, Palo Alto, CA 94304, USA ("Facebook"). The plugins in question are marked with a Facebook logo or the name "Facebook Social Plugin". If you access a website in our Internet presence containing such a plugin, your browser will create a direct connection to the Facebook servers, where your IP address and the accessed URL will be transferred. By integrating this plugin, Facebook receives the information that you have accessed the relevant page of our Internet presence.

If you are logged into Facebook, Facebook can assign the visit to your Facebook account. If you interact with the plugins, for example pressing the "Like" button or entering a comment, the corresponding information will be transferred from your browser directly to Facebook and stored there. You can prevent this if log out of Facebook before visiting our website.

Further information on the purpose and scope of data collection and further processing and use of the data by Facebook, as well as your rights and settings possibilities in this regard for protecting your privacy, can be found in the data protection advice provided by Facebook.



Hauptstrasse 52 · Postfach 464 · CH-6045 Meggen LU

SWIFT-Code: LUKBCH2260A • IBAN: CH3600778011150492407

Konto-Nr.: 01-11-504924-07 • BC-NR.: (BLZ) 778

Yellow-Net: 60-41-2 • BIC-Code: LUKBCH2260A

Luzerner Kantonalbank